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Glasilo „NOVOLES” ureja uredniški odbor: Alfonz Sterbenc, 
(glavni in odgovorni urednik), Vladimir Bajc, Ivan Balog, Marjan 
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Naklada 2950 izvodov. Stavek, filmi in montaža: DITC, TOZD 
Grafika. Tisk: DITC, TOZD Tiskarna. Glasilo je oproščeno 
temeljnega prometnega davka na podlagi mnenja Sekretariata 
za informacije pri IS SR Slovenije št. 421/72 z dne 31. januarja 
1978.

Gospodarjenje v 
DO Novoles in 
zaključni račun 1983

Gospodarsko leto 1983 je za 
nami, za nami je tudi čas bi
lance, ko je bilo potrebno na
praviti podoben obračun go
spodarjenja in celotnega po
slovanja v preteklem letu, ter 
ugotovljene sadove dela — 
dohodek razporediti za vse 
tiste namene, ki nam omog
očajo boljši danes in jutri. 
Prav zato so v mesecu februa
rju potekale po vseh TOZD in 
DSSS številne razprave, da 
smo se vsi dobro informirali o 
vseh podatkih gospodarjenja 
in potem lažje dokončno 
sprejemali in potrjevali za
ključne račune za leto 1983.

Leto 1983 je bilo za delovno 
organizacijo Novoles gledano 
v celoti uspešno, čeprav smo se 
srečevali s celo vrsto tako not
ranjih kot tudi zunanjih težav 
in spoznavali ter ugotavljali, 
da organizacijsko še vedno 
nismo sposobni gospodariti in 
poslovati v celoti tako kot bi 
morali. Pri tem neštetokrat 
naletimo na človeške ovire, ki 
izpričujejo pogostokrat še 
vedno ne dovolj razvito za
vzetost in zavest.

Ker je gospodarjenje in 
poslovanje zelo kompleksno 
in prepleteno, je prav, da iz
luščimo v njegovem obravna
vanju tiste podatke, ki omog
očajo razumevanje in oceno

vseh drugih sestavin gospo
darjenja. Namen prispevka je, 
da. izluščimo tiste kazalce in 
ugotovitve, ki omogočajo bolj 
kompleksno oceno gospodar
jenja. Zaradi lažje medsebojne 
primerljivosti osnovnih po
datkov o rezultatih posamez
nih TOZD v današnji številki 
časopisa objavljamo nekaj ta
bel z nekaterimi podatki in 
primerjavami. V tem uvodu 
najprej podajamo nekaj glav
nih značilnosti in problema
tike gospodarjenja v preteklem 
letu:

1. Že iz nekaj osnovnih podatkov 
in kazalcev je razvidno, da je bilo 
gospodarsko leto 1983 za DO Novoles 
kot celoto poslovno zelo uspešno.

2. Ta ugotovitev seveda postavlja 
pred nas vse zahteve, da bomo morali 
v bodoče vložiti mnogo truda in zna
nja, če bomo hoteli (želeli) takšno 
raven poslovanja tudi obdržati. Sicer 
pa je potrebno vzroke za boljše ali 
slabše rezultate analizirati po posa
meznih TOZD ter hkrati iz. tega poteg
niti nauk, kako v bodoče moramo 
oziroma ne smemo gospodariti. Take 
ugotovitve so bile prav gotovo spre
mljajoče ob razpravah.

3. Posebej je treba poudariti, da ta
ko ugodni poslovni rezultati le niso 
samo odraz našega dela, pač pa so tudi 
posledica cele vrste zunanjih faktorjev.

(Nadaljevanje na 2. str.)

Slavili veseli spet dan smo žena 
in ženskam vse dobro želeli, 
da srečo in zdravje naj vsaka ima, 
da še bi se radi imeli!
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Zaključni račun 1983
(Nadaljevanje s 1. str.)

4. Dokončno oceno uspešnosti go
spodarjenja delovne organizacije bo
mo podali, ko bomo naše rezultate 
primerjali z doseženimi rezultati po
djetij naše panoge in gospodarstva, 
vendar lahko že sedaj trdimo, da ne 
bomo med slabimi.

5. Na skupne rezultate Novolesa 
imajo močan vpliv rezultati tistih 
TOZD, ki izvažajo. Njihovi rezultati 
pa so v pretežni meri posledica poslo
vanja tudi za obdobje več kot enega le
ta in se kažejo v prejetih tečajnih razli
kah: so rezultat politike hitrega na
raščanja deviznih tečajev dinarja.

6. Novoles je uspešno obvladoval 
visoka inflatorna gibanja in prvič po 
dolgem času uspel uskladiti in ublažiti 
neugodno razmerje (razkorak) med 
nabavnimi in prodajnimi cenami. To 
je zelo pomemben in pozitivni ključni 
ukrep, ki je bistveno pomagal k takim 
rezultatom.

7. Devizno t. j. uvozno in izvozno 
bilanco delovne organizacije smo 
kljub izredno močnim restrikcijam na 
področju uvoza imeli usklajeno tako, 
da nismo doživeli nobenih večjih 
motenj pri preksrbi z materiali.

8. Na področju finančnega poslo
vanja smo kljub visoki stopnji neli
kvidnosti vsega gospodarstva ter bank 
imeli v Novolesu dokaj dobro li
kvidnost in tako uspeli prebroditi 
težave, ki smo jih imeli v preteklosti. 
Seveda zahvaljujoč med drugim tudi 
dobrim poslovnim rezultatom in še 
vedno relativno nizkim obremeni
tvam našega dohodka z obrestmi in 
anuitetami za odplačevanje kreditov, 
saj nas iz preteklosti ne obremenjujejo 
kake večje zadeve.

9. Dosežen dokaj visok (ugoden) 
dohodek na ravni DO Novoles nam je 
seveda omogočil (dovolil), da smo 
lahko bili bolj kot druga leta smeli pri 
vseh vrstah delitve in izločanja v 
sklade. Seveda pa je slika po TOZD 
različna.

— za izplačilo osebnih dohodkov 
smo v masi namenili kar 33% več kot 
leto prej. Tako lahko ugotovimo, da 
smo ustvarili tudi precejšnja sredstva 
za osebne dohodke iz minulega dela, 
kot rezultat uspešnega gospodarjenja 
z naložbami iz preteklih let;

— zagotovili smo si dokaj solidna 
sredstva za pokrivanje potreb osebne
ga in splošnega družbenega standarda:

a) pri oblikovanju stanovanjskega 
prispevka smo poleg obveznega pri
spevka izločili tudi še dodatna sreds
tva za povečanje stanovanjskega skla
da, ki ga bomo uporabili za povečanje 
stanovanjskih posojil, za nakup druž
benih stanovanj in za vezavo pri 
banki;

b) za sklad skupne porabe — splo
šni del — smo letos končno uspeli izl
očiti nekaj večja sredstva, saj smo bili 
vsa leta omejeni in razpolagali z dokaj 
skromnimi sredstvi;

c) za potrebe Krajevnih skupnosti

2 novoles

predvsem v občini Novo mesto smo 
tudi namenili dodatna sredstva;

— ustvarili pa smo tudi solidna 
sredstva rezerv in akumulacije, kar pa 
je hkrati naš dejanski prispevek k sta
bilizaciji in tudi osnovni pogoj za 
pričetek uresničevanja naših načrtov 
za naprej — to je razširitev in rekonst
rukcija proizvodnih kapacitet.

Sklenemo lahko z ugotovitvijo, da 
smo v Novolesu z rezultati dokazali, 
da se da obvladati stabilizacijo, ki 
zahteva od vseh nas boljše gospo
darjenje in s tem tudi boljše rezultate. 
Tak proces mora tudi v bodoče ostati 
in postati del našega vsakdanjika, ko 
se vsak v svojem okolju odločamo in 
vplivamo na to, da se da neko delo 
opraviti bolje, da varčevanje z mate
riali in surovinami pomeni lahko 
ogromne prihranke (samo 1% pri
hranka predstavlja 5 starih milijard 
din) in tako nižje stroške. Da je 
mogoče enako delo opraviti tako v pr
oizvodnji kot režiji z manj režije, tudi 
vemo. Le s takšnim delom si bomo na
mreč lahko zagotavljali že doseženo 
življenjsko raven in še naprej „polnili” 
vse vrste skladov, ki so za nadalnji 
razvoj naše DO in našega standarda 
bistvenega pomena. Čeprav so bilan
čni podatki, ocena gospodarjenja in 
poslovanja za preteklo leto tako ugod
ni, kot smo omenili, pa to ne zma
njšuje potrebe in resnosti, da sprego
vorimo tudi o vprašanjih slabe strani 
našega gospodarjenja in poslovanja.

10. Rezultati bi bili seveda lahko še 
bistveno boljši, če bi bolj resno in

odgovorno izvrševali naše planske 
cilje in če bi bili fizični pokazatelji 
doseženi bližje planiranim.

Če napravimo bilanco do dela, bi
lanco do gospodarjenja s surovinami 
in materiali, bilanco do gospodarjenja 
z delovnimi sredstvi, do gospodarje
nja in izkoriščanja delovnega časa in 
bilanco do gospodarjenja z vsemi osta
limi stroški, pa velja povedati, da smo 
se obnašali tako, kot da nismo imeli 
Škarij in platna v naših rokah.

11. Izvrševanja obsega plana pr
oizvodnje fizično nismo dosegli, (mer
jeno z normiranimi enotami dela), iz
pad beležimo kar za 6%, oziroma smo 
dosegli proizvodnjo, primerjano z 
letom 1982, večjo komaj za 5%.

12. Gospodarjenje z materiali in 
surovinami — prizadevanja za racio
nalno delo so verjetno sicer obstajala, 
vendar niso dosegla namena v celi vrs
ti TOZD, ki imajo močne preko
račitve. Glede te vrste stroškov je tre
ba omeniti, da ne gre za cenovne 
prekoračitve, (enake planske cene), 
ampak za fizično odstopanje od plan
skih normativov. Vprašanje stroškov, 
ki so sicer zaradi nenehnih skokov cen 
strahovito naraščali nad planskimi 
predvidevanji, obravnavamo drugje.

13. Tudi materialnega dela fiksnih 
Stroškov nismo obvladovali; posebno 
v drugem polletju smo bili priča 
čedalje večjim prekoračitvam. Izjema 
pri gospodarjenju s temi stroški je 
edino TOZD TAP.

14. Problematično je tudi dejstvo, 
da so celotna porabljena sredstva 
premočno porastla in to za 73%, kar 
nikakor ni v sorazmerju s povečanjem 
skupnega prihodka (68%).

15. Problematika obvladovanja in 
izvrševanja izvoza je še posebej bol
eča. Kljub vsem prizadevanjem, ukre
pom in ogromnemu vloženemu delu 
(tudi z visokim deležem nadur) pa mo
ramo priznati, da je bilo v našem 
poslovanju v letu 1983 dovolj kritično 
področje doseganje izvoza. Ne glede 
na težave, ki so nastopale, pa vendarle 
ni razumljivo, da smo plan izvoza 
dosegli le 78%, oziroma, da nismo 
dosegli niti ravni leta 1982, čeprav gre 
tu tudi za vprašanje neugodnega giba
nja dolarskih cen iz leta 1982 v leto 
1983. V povprečju so se dolarske cene 
za DO zmanjšale za cca 8%.

16. Glavni problem, ki je pestil vse 
delavce Novolesa v letu 1983 je vse
kakor dejstvo, da imamo že kar tri 
TOZD, ki so zaključile poslovanje z iz
gubo, TOZD 1GK sta se namreč prid
ružila še TOZD BOR in TOZD LI PA. 
Če bi ocenjevali problem izgube, 
njeno težo in velikost, omejeno samo 
na obseg leta 1983, je dejstvo, da bi še 
najbolj lahko opravičili izgubo v 
TOZD IG K, saj je bila tudi planirana, 
čeprav dosežena višje. Medtem pa v 
TOZD LIPA in BOR ni bila niti pre
dvidena, v TOZD BOR pa dosežena 
celo zelo visoka.

Kar se tiče doseganja proizvodnje, 
produktivnosti in gospodarjenja s 
stroški (normativno) v TOZD IGK, 
moramo poudariti, da so naredili ve
liko in največ kar so lahko. Produk
tivnost je bila dosežena celo najvišje 
od vseh Novolesovih TOZD. Vendar 
pa cena plina (kije osnovni in največji 
strošek) izredno hitro in tako skoko
vito narašča, da se z dobro pr
oizvodnjo in prodajnimi cenami, 
kakršne pač so, ekonomike TOZD ne 
da reševati. V TOZD BOR pa je bila 
proizvodnja daleč izpod načrtovane, 
prišlo je do ogromnih izpadov na vseh 
področjih. Govoriti kaj več o vzrokih 
nastalih izgub, predlogih pokrivanja 
izgub, ukrepih ter sanacijskih progra
mih in rešitvah je že stvar drugega ses
tavka in poročila.

Za zaključek je potrebno ponovno 
poudariti, da je posledica vseh navede
nih okoliščin — ter seveda celovito 
vzeto tudi izjemnih prizadevanj tako na 
področju proizvodnje, prodaje, nabave 
in opravljenega dela vseh vrst strokov
nih in administrativnih služb — temu 
primeren tudi že večkrat omenjeni 
ugoden poslovni rezultat.

Želeli hi poudariti in izpostaviti 
določeno mnenje in stališče. Če lahko 
trdimo, da je kljub težkim razmeram in 
pogojem gospodarjenja, Novolesu v 
celoti le uspelo popraviti skoraj vse 
kazalce uspešnosti poslovanja, potem 
lahko izhajajoč iz teh dejstev za
ključimo, da s prizadevanjem vseh na 
vseh ravneh pričakujemo, da take rezul
tate lahko ohranjamo ali celo izb
oljšujemo. Če je to spoznanje in potreba 
res že prišla med nas, kar mislimo in up
amo daje, potem mora biti to vzpodbu
da. da bomo tudi tekoče gospodarsko in 
poslovno leto vsaj tako uspešno krmilili 
kot smo preteklo.

Kampan Alojz, član KPO



Izvajanje plana v letu 1983
Fizično doseganje 
pianov proizvodnje

Iz tabele 1 je razvidno dose
ganje plana proizvodnje v letu 
1983, merjeno z normiranimi 
enotami dela. Letnega plana 
nismo fizično uresničili, saj 
znaša izpad skoraj 6%. To 
nedoseganje je odraz zelo 
zahtevnega plana, ki v TOZD, 
ki so planirale največje po
večanje (TGD, TDP) ni il rea
liziran. Drugačna, precej bolj- 
šaslika se nam kaže, če prime
rjamo doseženo proizvodnjo z 
letom 1982, saj beležimo rast 
proizvodnje za cca 5%, ki smo 
jo dosegli z 1,1% večjo zapo
slenostjo, tako, da smo dosegli 
povečanje produktivnosti za 
3,8%. Ta indeks gotovo ni na

Tabela 1

višini številk iz „boljših” časov, 
vendar pomeni vzpodbudo v 
primerjavi z gibanji iz leta 
1982/81 ko je produktivnost v 
delovni organizaciji dejansko 
upadla. Daleč največji porast 
produktivnosti dela beležimo 
v TOZD IGK, zatem TPP, 
TPI in TVP.

Pogoji
gospodarjenja
Delovna uspešnost

V letu 83 smo proizvajali v 
razmeroma ugodnih pogojih. Res 
da so občasno nastopale težave s 
surovino, nabavo materialov in 
podobnimi sredstvi za delo, vendar 
so se v tem letu razmere dokaj izb
oljšale. V takih pogojih smo dose
gli razmeroma solidno delovno

disciplino. V nekaterih TOZD 
smo delali tudi v nadurah. Te do
datne obremenitve so bile pot
rebne predvsem zaradi potreb izv
oza. V nekaterih TOZD so delali 
zaradi tega tudi več kot 8% v nad
urah glede na redno delo, kar 
znaša toliko dodatnih ur dela, kot 
da bi delali 13 mesecev v letu in ne 
12. To izpričuje veliko prizadev
nost in požrtvovalnost delavcev.
Če pogledamo, kako smo v 83. le
tu izkoriščali delovni čas, ugota
vljamo, da smo se na področjih, ki 
izrazito kažejo disciplinske prekr
ške, obnašali solidneje kot v prej
šnjih letih. Tako smo na primer 
močno znižali vse izostanke in za
mude. V primerjavi z letom 82 
smo neupravičene izostanke zma
njšali za 13%, opravičene izos
tanke (zamude ipd.) za 77%.

Vkljub vsemu se nam je izraba 
delovnega časa poslabšala, saj se 
je celotna odsotnost v primerjavi z 
1. 82 povečala za 2,2%. Povečanje 
odsotnosti je posledica predvsem 
porasta izgub delovnih ur na 
račun bolezni (5%), nege družin
skega člana (6%) in močno po
večanih zastojev v proizvodnji 
(719%).

Prodajna gibanja
Plan eksterne prodaje smo v le

tu 1983 dosegli le 95%, smo pa 
vseeno za 10,4% povečali prodajo 
glede na leto 1982, kar se je od
razilo na ugodni finančni bilanci. 
Realizacija izvoza je bila slaba. 
Realizirali smo ga le 78%, kar je 
za 2% nižje, kot smoga dosegli v I. 
82. Plan izvoza je presegla le 
TOZD Žaga, skorajda ga še dose
gla tudi TOZD TVP. Neugodna 
izvozna gibanja so predvsem 
posledica padanja izvoznih cen, 
saj smo fizično povečali izvoz bla
ga za 9,3%. To nam daje več up
anja v I. 84. (Tabela 3)

Pregled doseganja plana proizvodnje po normativnih enotah dela
TOZD Enote Enote Enote Dej. 83 Dej. 83 Indeks Indeks Indeks

dela dela dela pl. 83 dej. 82 št. zap. opr. ur. produkt,
pl. 83 dej. 82 dej. 83 83/82 83/82 83/82

1 2 3 4 5 = 4:2 6 = 4:3 7 8 9

TVP 1.629.230 1.488.843 1.588.265 97,4 106,6 100,0 99,5 106,6
ŽAGA 602.904 604.761 620.383 102,9 102,5' 105,7 106,4 96,3
TPI 472.752 408.936 451.700 95,5 110,4 105,2 100,6 109,7
SIGMAT 422.400 414.959 385.654 91.3 93,0 100,0 102,4 90,8
IGK 940.500 864.109 1.009.996 107,3 116,9 96,5 92,2 126,7
TDP 1.887.768 1.584.017 1.633.382 86,5 103,1 100,5 101,7 101,3
TSP 1.871.760 1.735.875 1.837.41 1 98,2 105,8 102,7 102,1 103,0
TPP 1.209.804 1.033.938 1.098.378 90,8 106,8 96,8 95,1 110,3
TA P 1.001.040 904.620 920.480 91,9 101,7 96,4 98,1 103,7
TKO 618.432 531.961 623.986 100,9 117,3 111,4 108,4 105,3
TGD 663.372 471.678 502.545 75,8 106,5 105,8 114,1 93.3
NOVOLES brez BOR in LIPA (ocene)

11.319.960 10.043.697 10.672.180 93,9 106,3 101,2 101,2 105,0
BOR — — — — 75,0 101,1 102,4 73,2
LIPA — — — — 100,0 98,8 99,5 100,0
NOVOLES — — — — 105,0 101,1 101,1 103,8

Tabela 2
Poslovni rezultat tozd in DO Novoles za leto 1983 v 000 din

TOZD Celotni
prihodek

dohodek čisti
dohodek

osebni
dohodek

skupna
poraba

poslovni
sklad

rezervni
sklad

izguba

TVP 589616 161830 118796 83145 12898 16285 6468 _
Žaga 651495 193750 143574 53945 12269 69770 7590 —

TPI 318625 66334 43887 25576 4710 10992 2609 —

BOR 93800 -1505 -14556 23522 — — — -38078
Sig. 242851 67125 45628 34782 3134 5065 2647 —

IGK 268654 -5840 -27891 3391 1 — — — -61802
TDP 758942 397655 311877 110548 25245 160428 15656 ___

LSP 564487 161388 116110 90916 12379 6859 6456 ___

TPP 483540 167557 129638 57798 10569 54569 6702 ___

Lipa 130988 24769 12326 23670 — ___ ___ -11344
TA P 414389 145847 107425 40212 9945 51620 5648 ___

TKO 284259 97169 72251 28194 5051 35139 3867 ___

TES 220924 80705 56235 48117 4890 ___ 3228 _
TGD 243325 129544 101211 33555 7939 54625 5092 ___

BLP 198674 73025 54064 44308 6835 ___ 2921 ___

DSSS 141826 95583 79993 72666 7327 — — —

SKUPAJ: 5606395 1854936 1351068 804865 123191 465352 68884 -1112

Bilanca uspeha 
v letu 83

Čeprav so podatki, ki jih v nad
aljevanju navajamo, pod vplivom 
rastoče inflacije, nam vseeno 
pričajo, da so bilančni rezultati 
navkljub prej opisanim težavam 
dokaj ugodni.

Doseganje 
celotnega prihodka, 
dohodka, čistega 
dohodka

Celotni prihodek, (glej tabelo 2), 
ki smo ga dosegli v Novolesu 
5.606.395.000 din, je kar za 68% 
večji od preteklega leta in kar za 
25% večji od plana za leto 1983. 
Velik vpliv na takšno povečanje 
ima ugodna struktura prodaje, ki 
je več kot s tretjino usmerjena na 
konvertibilno tržišče, kjer je močno 
naraščanje tečajev valut, pred
vsem pa dolarja, močno poveče
valo celotni prihodek. Žal pa so 
tudi porabljena sredstva močno 
porasla, saj so večja od preteklega 
leta kar za 73%. Amortizacija je v 
Novolesu večja od preteklega leta 
za 57%, in to predvsem zaradi 
učinkov zakonske revalorizacije 
osnovnih sredstev. Vkljub nekate
rim težavam smo v delovni orga
nizaciji dosegli ugoden dohodek, ki 
znaša kar 1.854.936.000 din inje 
za 65% večji od preteklega leta. 
Tako doseženi dohodek je ugod
na osnova za delitev tako za 
osebne dohodke, kakor za druž
bene obveznosti in pa seveda 
sklade.

V zadnjem času se je stopnja 
zadolženosti Novolesa sicer zniža-

(Nadaljevanje na 4. str.)
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Izvajanje plana v letu 1983
(Nadaljevanje s 3. str.) 
la, vkljub temu pa so se zaradi ve
likega porasta obrestnih mer v 1. 
1983 plačane obresti povečale za 
52%, kar je še vedno precej manj 
kot pa znaša obremenitev v 
gospodarstvu.

Cisti dohodek je bil v letu 1983 
dosežen v višini 1.351.088.000 din 
in je za 67% večji od preteklega le
ta. Takšni doseženi poslovni 
rezultati so bili dobra osnova za 
povečanje osebnih dohodkov, ki 
so v masi večji od preteklega leta 
za 33% oz. za 13% od plana. Pri 
delitvi oz. razporejanju sredstev 
za osebne dohodke smo se držali 
določil dogovora o družbeni us
meritvi razporejanja dohodka in 
OD v letu 1983. Mesečne sprejete 
akontacije osebnih dohodkov smo 
med letom dvakrat poračunali. 
Prvič po doseženih rezultatih iz 
periodičnega obračuna za prvo 
polletje in drugič na osnovi ocene 
poslovnih rezultatov za celo leto 
1983 v decembru. Ocena bilance 
uspeha se od dejanskih podatkov 
v kategorijah, ki vplivajo na de
litev osebnih dohodkov, bistveno 
ne razlikuje, tako da je bil 
decembrski obračun OD upra
vičen in sprejemljiv. V masi iz
kazanih osebnih dohodkov so 
vključeni tudi še neizplačani oseb
ni dohodki druge polovice mi
nulega leta v znesku 34.218.000 
din. Pri oblikovanju stanovanj
skega prispevka smo poleg ob
veznega prispevka oblikovali tudi 
dodatni stanovanjski sklad v viši
ni 15.250.000 din, ki ga bomo up
orabili za vezavo pri banki in 
delno tudi za povečanje stano
vanjskih posojil. Takšno obliko
vanje je vsekakor upravičeno za
radi vse slabših pogojev pridobi
vanja družbenih stanovanj. Precej 
so se od preteklega leta povečale 
tudi obveznostipo sporazumih. 
Za 1,2% prispevek za stavbnoze- 
mljiške skupnosti v občini Novo 
mesto se je spremenil samo naziv 
(prej je bila obveznost iz dohod
ka), prav tako pa bomo za 
potrebe krajevnih skupnosti v 
občini Novo mesto namenili do
datni 1% prispevek od izplačanih 
OD. Vsi ti prispevki se plačujejo 
iz oblikovanega sklada skupne 
porabe.

Dosegli smo neto ostanek čiste
ga dohodka za poslovni sklad in 
sklad skupne porabe v znesku 
422.825.000 din, kar je trikrat več 
kot v preteklem letu in kar 42% 
več od planiranega.

Kljub tako ugodnim poslovnim 
rezultatom pa so tri TOZD v 
Novolesu zaključile poslovanje z 
izgubo in sicer:
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din
TOZD IGK Trenje 61.802.000 
TOZD BOR Krško 38.078.000 
TOZD LIPA
Kostanjevica 11.344.000
Skupaj 111.224.000

Vzroki za nastale izgube in 
predlogi za pokrivanje bodo po
dani v posebnih sestavkih.

Ugodne poslovne rezultate ka
žejo tudi kazalci uspešnosti poslo
vanja. (glej tabelo 4). V letu 1983 
smo dosegli dohodek na delavca 
685.490 din, kar je za 57% več od 
preteklega leta. Cisti dohodek na 
delavca je večji od preteklega leta 
za 66% in znaša 699.293 din. V le
tu 1983 je bil povprečni razporeje
ni neto OD 17.671, kar je 32% več 
kot v enakem obdobju preteklega 
leta. Kazalci bi bili precej večji, če 
jih ne bi zniževale TOZD, ki so za
ključile poslovanje z izgubo. Kot 
kvalitativen kazalec lahko upora
bljamo celotni prihodek proti po
rabljenim sredstvom (ekonomič
nost), ki pa je žal v Novolesu kar 
za 3 manjši od preteklega leta, saj 
je znašal v letu 1983 149, v 
preteklem letu pa 153. Če prime
rjamo omenjene kazalce s povpre
čnimi v lesni dejavnosti v SRS 
(seveda le za obdobje devetih 
mesecev 1983), ugotavljamo, da 
smo se v letu 1983 nekako pri
bližali povprečju panoge, medtem 
ko smo v preteklem letu vsaj pri 
nekaterih zaostajali za povpreč
jem dejavnosti (dohodek na de
lavca).

Kot je razvidno iz pregleda, pla
niramo, da se bodo ugodni rezul
tati nadaljevali tudi v letu 1984, 
čeprav je še veliko neznank, kot 
sta denimo politika cen in deviz-

Izbrani kazalci 
uspešnosti poslovanja

Izvozna gibanja Tabela 3
TOZD Izvoz 1982 

po PC 83 
v 000 din

Izvoz 1983 
po PC 83 
v 000 din

Indeks 
izvoza po 

stalnih 
cenah

1 2 3 = 2:1
TVP 67.083 102.963 153
ŽAGA 15.074 23.374 155
TPI 16.808 17.464 104
BOR
SIGMAT 17.365 14.466 83
IGK — 10.383 —

TDP 499.733 501.167 100
TSP 135.414 111.676 82,5
TPP 137.521 195.302 142
LIPA
TA P 2.685 695 26
TKO 3.912 527 13
TGD 115.505 127.366 110
NOVOLES 1.011.100 1.105.383 109,3

Tabela 4
za leto 1983

TOZD Dohodek na
delavca

Čisti doh. 
na delavca

Čisti OD 
na delavca

mes.

Celotni
prih.

na porab, 
sred. (%)

TVP 571.839 419.774 17.540 138
Žaga 1.364.439 1.011.086 17.661 142
TPI 872.813 577.466 20.105 126
BOR — — 15.333 98
Sig. 568.851 386.849 17.310 138
IGK — — 15.269 98
TDP 1.038.265 814.301 17.163 210
TSP 471.897 340.964 15.771 140
TPP 809.458 626.270 16.621 153
LIPA 278.303 138.494 15.556 123
TA P 1.072.407 789.886 17.629 153
TKO 981.505 729.809 17.074 152
TES 549.014 328.550 19.412 158
TGD 1.167.060 911.810 17.888 214
BLP 608.539 450.532 22.077 158
DSSS 500.435 418.812 22.543 307

SKUPAJ
NOVOLES: 685.490 499.293 17.671 149

na politika, v DO Novoles pa nas 
čaka zelo zahtevna naloga pred
vsem odpraviti izgube, ki so se v 
preteklem letu močno nakopičile. 
Dejstvo je, da se gospodarstvo na
haja v krizi in da se takrat po
kažejo vse slabosti, ki jih v 
„ugodnih” časih ni videti, vendar 
so škarje in platno še vedno v na
ših rokah in se ne smemo zgolj 
prepustiti težavam.

RS in APS

PLAN

— Ali veš, da je v 
lanskem letu TOZD IGK iz 
Račjega sela presegel plan? 
Zanimivo, mar ne?

— Kako je to mogoče, 
saj smo kar naprej brali in 
poslušali, da je IGK v 
izgubi?

— Saj, saj! V TOZD 
IGK so presegli plan izgu
be....



r
Rožic ti prinesem mami!

S tem nekoliko nekonvencionalnim naslovom se ob
račamo k vam drage bralke. Razmišljali smo, kako bi se tudi 
mi pridružili k praznovanju osmega marca. Menili smo, da 
otroci najbolje vedo izraziti tisto, kar vsi čutimo do vas, 
drage bralke. Zato smo za vaš praznik izbrali nekaj pesmi 
otrok iz osnovne šole Vavta vas. V teh pesmih, ki so zelo čut
eče, smo tudi našli zgornji naslov, saj se v njih najpogosteje 
pojavljajo rožice kot simbol ljubezni. Pesmi, ki so nam jih 
poslali otroci, so tako lepe, da jih bomo objavili tudi v nasle
dnji številki, ker bo v tej zmanjkalo prostora.

V______________________________________________

Kaj ti naj 
podarim?
Danes, ko je osmi marec —
dan žena,
mater vsega sveta,
premišljujem,
kaj naj ti podarim,
s čim naj te razveselim,
da ti vsaj ta dan
bode vesel, nasmejan,
da ti zgladil bo gube obraza
in osušil solze v očeh,
da te krasil bo veder nasmeh?

Če samo posmislim
koliko noči, čuječ si ob meni stala,
koliko toplih besed
izgovoriti si mi znala,
res, da te vedno nisem razumela,
a tvoj glas,
vedno nasmejan obraz,
že od rojstva najraje sem imela.

Kaj medveki, punčke 
igrače vse,
ko pa tvoja roka tako topla, mehka 
je!

Prvo moje varno si bila zavetje, 
kot cvetoče, nežno cvetje,
■toda,
ena sama moja beseda pregroba 
in solza rodi se v tvojih očeh, 
izgine z obraza 
tvoj topeI nasmeh.

O mama, nikar se ne joči, 
saj veš, kako uvelo in žalostno je 
cvetje po toči

Anita Longar 
8. a

Mama
Ko sem prvič po tleh kobacal, 
veliko veselje v srce sem ji dal. 
Ko je videla, da sem zdrav, 
in da kmalu bom velik postal.

Ko sem naredil prvi korak, 
čutila je, da sem zdrav in krepak. 
In bila je vesela tega, 
koje videla sinka veselega.

Zdaj. ko šola me skrbi, 
vedno znova me uči:
., Uči se vedno in sproti, sinko moj, 
drugače ne bo v redu s teboj!"

Kren Robert
6. a

8. marec — dan 
zena
Za 8. marec, dan žena, 
ti prinesem iz srca, 
kup sreče in nič zla 
iz srca veselega.
Mati, ti si cvet, 
ki v soncu je prevzet.
Ti si zarja jutranja,
ki že zgodaj od doma si šla.
Mati, ti si cvet dehteč, 
ki v soncu je bleščeč.
Mati, ti si svet,
ki se mu ne da življenja vzet.

Juršič Srečko
7. b.

Moja mama
Moja mama najdražja mama, 
rad jo imam iz srca, 
ona kuha in mi pere, 
da mi le ne bo zla.
Iz zibke me vzgojila je 
v fanta spremenila me, 
skrbela zame, da sem zdrav 
zato ji bom povrnit, da bo prav. 
Osmi marec bo kmalu prispel 
jaz pa bom poskrbel, 
da bo mama srečna in vesela, 
in da bo še dolgo živela.

Baša Marko
O 5- b8. marec
Zjutraj, ko vstanem, 
hlače v roke vzamem, 
še ves sem krmežljav, 
se umijem, da bom zdrav.

V kuhinji dišeče, 
na mizi zajtrk že stoji, 
lep kruhek tope! in krhak, 
nikjer na svetu še ni tak.

Kdo mi kosilo naredi?
Kdo drugi kot samo le ti.
Kdo čisti in skrbi za red, 
le ti, le ti najlepši cvet.

Za ta cvetoči in najlepši praznik, 
naj mamo opuste vse skrbi, 
da jo tu v tem razdrtem svetu, 
razveselimo in objamemo vsaj mi.

Mi, ki sad smo njenega telesa, 
v katerem je ljubezen njena vsa, 
mi smo dolžni to storiti, 
in še celo ji življenje 
z ljubeznijo služiti.

Franci Derganc 
7.b

Par trobentic
Par trobentic, zvončkov pet, 
za osmi marec — mami skromen 
cvet.

Povrnil ti bom vse, 
kar storila si za me.

Matej Kulovec, 
5. a

Mamici
Mama. Beseda majhna, 
skromna, tiha,
a velika kot valovi morja ob obali, 
saj vsaka žena, zlasti mama skrbna 
s svojim delom se lahko pohvali.

Že nekdaj žena se je žrtvovala, 
koliko gorja med vojno je prestala. 
Koliko žena še danes zaman čaka, 
da bi nazaj dobita svojega junaka.

Danes žena še vedno se bori, 
za kruh, da otrokom lačnim ga deli. 
Mnogokrat prenesla je krivico, 
a danes je drugače, bori se za 
pravico.

Velika je naloga žene, mame, 
saj že zgodaj vstane, 
naporen je njen dan, 
a zvečer z nasmehom leže, 
saj ve, da vse to ni zaman.

Zamišljam si, da tudi jaz bom mati, 
da mogla bi otrokom, svetu, 
vso ljubezen dati.
A zdaj ob prazniku želim, 
da žena bo povsod svobodna, vred
na spoštovanja,
saj velike njene so naloge in 
dejanja.

Barbara Blažič
8. b.

Blatnik Judita 
7. a

Mamica praznik 
ima
Tudi moja mamica praznik ima, 
saj ga zaslužila je za vse dni, 
ko v tovarni dela in zame skrbi.

Kako naj jo razveselim?
Kakšno darilo naj kupim?
Da v šoli priden bi bil 
in vedno dobre ocene dobil. 
Najlepše darilo je tako 
za našo mamico vsako.

Mile Dušanič, 
6. b.

Nabral bom šopek lepih mačic, 
da bo srečna in vesela, 
da bo z veselim srcem 
osmi marec praznovala.

Branko Tekavec, 
6. b

Minil bo praznik tvoj, minila bo 
zima,
a moja ljubezen do tebe ne bo 
ugasnila.
Nataša Kavšček,

6.a

Moja mati je lepih oči,
kadar je kaj narobe, zmeraj molči.

Albin Kregar, 
5. a
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Obisk delovne 
skupine CK ZKS 
v Novolesu

Dne 7. 3. 1984 je obiskala 
Novoles delovna skupina CK 
ZKS. Namen obiska je bil, ob
ravnava prolematike organizi
ranja in uvajanja inventivne de
javnosti v praksi. Delovna sku
pina ima nalogo obiskati večje 
število delovnih organizacij in 
ugotoviti, kako je inventivna de
javnost organizirana v praksi. 
Celotna aktivnost se odvija v 
skloputpriprav na problemsko 
konferenco ZKS o aktualnih na
logah komunistov pri krepitvi 
inovacijske sposobnosti delav
cev. V razpravi z delovno sku
pino je bila obravnavana vrsta 
odprtih vprašanj, ki so obsegala 
problematiko, razvoja inven
tivne dejavnosti v Novolesu, 
razvojno problematiko, tehno
loško opremljenost, samouprav
no organiziranost itd.

V naši delovni organizaciji 
smo bolj sistematično pristopili 
k organiziranju inventivne de
javnosti v letu 1980. Takrat smo 
ugotovili, da je s sprejetjem 
novega pravilnika o inventivni 
dejavnosti, ki prenaša pristoj
nosti inventivne dejavnosti na 
raven temeljne organizacije, 
število inventivnih predlogov in 
intenziteta dela na področju 
inventivne^ dejavnosti močno up
adla. Zato sta odbor za razvoj 
in organizacijo in kolegijski 
poslovodni organ takrat spreje
la sklep, da je potrebno tej de
javnosti posvetiti večjo skrb, ter 
jo organizirati tako, da bo v 
temeljnih organizacijah nor
malno zaživela.

V ta namen je bila imenovana 
delovna skupina, ki je sprožila 
akcijo pospeševanja inventivne 
dejavnosti in pripravila dodatne 
samoupravne akte, ki bolj teme
ljito urejajo nekatera določila 
obstoječega pravilnika.

Opravljeno je bilo naslednje 
delo:

— Izdelan je bil dodatek 
pravilnika o inventivni dejavno
sti, s katerim smo uredili 
predvsem vprašanja organiza
cije pospeševanja inventivne de
javnosti, planiranje inventivne 
dejavnosti, nagrade in prizna
nja za razvoj inventivne dejav
nosti.

— Izdelana je bila tudi nova 
tabela izračuna posebnega nad
omestila na podlagi prihrankov 
oz. ekonomskih učinkov na pod
lagi inventivnega predloga.

Na organizacijskem področju 
smo organizirali in imenovali 
aktiv inovatorjev, pripravili pro
gram aktiva inovatorjev v statu
tu. Ostalo je odprto vprašanje 
tako imenovanega inovacijske
ga dohodka. Zaenkrat menimo, 
da je možno pri večjih inventiv
nih predlogih kjer se lahko iz
računajo prihranki, tudi razvi- 
deti večji dohodek, kije posledi
ca manjših materialnih stro
škov, kar vpliva na njegovo 
velikost. Po drugi plati, če je 
posledica inventivnega predlo
ga, česar v praksi še nismo 
preverili, večji celotni prihodek, 
bi lahko ugotovili ta delež in 
njegov vpliv na povečanje do
hodka. Kot že rečeno, tega 
področja še nismo temeljito 
obdelali in ostane kot odprto 
vprašanje, za delo, v delovni 
skupini,

V tem času smo zabeležili vse 
prijavljene inventivne predloge 
v temeljnih organizacijah DO.

Na podlagi prijavljenih pred
logov je bilo moč izračunati pri
hranke in posebna nadomestila 
za 39 predlogov. Število pred
logov po letih prikazuje dina
miko prijav:

leto število
predlogov

izračun
prihrankov

posebno
nadomestilo

1981 6 372.239,00 52.572,00
1982 15 7.785.954,00 484.892,00
1983 18 4.153.827,30 403.889,41
Skupaj: 39 12.311.010,30 941.353,41

V obdelavi je še 23 predlogov, 
za katere je potrebno izdelati 
ustrezno dokumentacijo, na pod
lagi katere se bo izračunal 
ustvarjeni prihranek.
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Največ problemov zasedimo 
pri praktični realizaciji pred
logov, kako razmejiti, ali je 
predlog inovacija ali tekoča na
loga. Večkrat se ponavlja vpra
šanje, ali je predlog avtorjeva 
delovna naloga ali ne. Večino 
odprtih vprašanj smo pri izraču
nu novih predlogov ustrezno

razrešili upoštevajoč določila 
pravilnika.

Kot je pokazala razprava, 
smo lahko z začetkom na delu 
organizacije inventivne dejav
nosti zadovoljni, nismo pa 
zadovoljni z obstoječo situacijo 
na omenjenem področju. Goto
vo je še veliko „skritih” pred
logov, ki ostanejo iz različnih 
razlogov neprijavljeni. Še vedno 
nam ni uspelo inventivno de
javnost spraviti na višjo stro
kovno raven. V delovni orga
nizaciji se še ni končal proces 
organiziranja razvojnih in teh
ničnih funkcij, ki lahko v veliki 
meri prispevajo k razvoju 
inventivne dejavnosti.

Področju razvoja inventivne 
dejavnosti mora v veliko večji

meri posvečati pozornost vsaka 
temeljna organizacija, more
bitne profesionalne kadre za to 
področje pa organizirati pri 
reševanju težjih in bolj zahtev
nih primerov. Ker je bila tudi te
ma razgovora profesionalno 
pokrivanje področja organizi
ranja inventivnih dejavnosti, je 
bilo ugotovljeno, da profesio
nalni kader lahko precej pripo
more k razvoju dejavnosti, ven
dar temu mora slediti tudi 
„inventivno razmišljanje” sle
hernega zaposlenega. Interes 
za inventivno delo se mora od
ražati pri slehernem strokov
nem delu, to mora biti naša 
vsakdanjost.

Šnidaršič Jadran

♦♦•K******************************************* 
*

! Vsi
★★
*
*★★

zay
šolski program

Občinska skupščina je na svoji seji dne 20. feb
ruarja 1984 po temeljiti javni razpravi sprejela 
program izgradnje šolskega prostora za obdobje 
1984 — 1989. V ta namen naj bi vsi zaposleni in 
upokojenci namenili 1% od neto OD za to obdobje 
(od 1.6.1984 do 31.5.1989). O tem bomo odločali 
na referendumu dne 25. marca 1984 na običajnih 
glasovalnih mestih v krajevnih skupnostih.

Zavedajmo se svoje odgovornosti iu vsi gla
sujmo „za” samoprispevek. Na ta način bomo pri
bližno izenačili pogoje za osnovnošolsko izobraže
vanje vsem našim otrokom.
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Vesti iz tozdov
V februarju 1984 smo imeli v naši 

delovni organizaciji izjemno veliko 
samoupravnih in družbeno političnih 
aktivnosti, ki jih bomo v nadaljevanju 
nekoliko podrobneje opisali, V prvi 
polovici meseca smo obravnavali 
referendumski program občine Novo 
mesto — šolski program, referendum-

Kdo?
— VSI OBČANI IN DELOVNI 
LJUDJE NOVEGA MESTA

ski program Novolesa — samouprav
ni splošni akti in opravljene so bile 
temeljne kandidacijske konference, na 
katerih smo obravnavali kandidate za 
vodilne funkcije v občini, republiki in 
federaciji,

V drugi polovici februarja pa smo 
posvetili vso pozornost zaključnemu 
računu za leto 1983, predvsem pa 
gospodarskemu načrtu za leto 1984 in 
planu za prvo tromesečje.

TOZD TDP
Temeljno kandidacijsko konferen

co so imeli 13. 2. 1984, samoupravne 
delovne skupine pa od 16. 2. do 20. 2. 
1984. Kar zadeva šolski program, je 
bila vrsta pripomb na realizacijo dose
danjega programa in vrsta pripomb 
na predlog novega programa. Delavci 
so se zavzemali, da bi šli OŠ Otočec in 
Vavta vas, istočasno vgradnjo, precej 
pa je bilo pripomb na dograditev OŠ 
Vavta vas, ker je bila do sedaj v prog
ramu nova šola. Na samoupravne 
splošne akte je bilo sorazmerno malo 
pripomb. Še največ pripomb pa je bilo 
na samoupravni sporazum o reševa
nju stanovanjskih vprašanj. Pripombe 
so se nanašale na kriterije, češ da je 
preveč točk na zahtevnost del in nalog 
in da je s tem kader privilegiran. Žal ta 
trditev ne drži. V strokovnih službah 
smo po novem sporazumu rangirali 
delavce in ugotovili, da je kriterij 
socialno stanje in stanovanjske raz-
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mere bistven, zato kljub tistim točkam 
kader po osporavanih kriterijih nima 
nobene prednosti, kar bo v bodoče 
zelo otežkočalo pridobitev kakega 
strokovnjaka v našo DO.

Zanimivo je, da je bilo nekaj zelo 
nasprotujočih si pripomb glede do
ločb samoupravnega sporazuma, ki 
ureja minulo delo. Npr. v SDS v fini 
strojni so menili,da bodelitev minule
ga dela med letom preveč drobljeno in 
bi bilo boljše tako kot je sedaj; tako 
menijo tudi v lakirnici I. izmene, 
medtem ko druga izmena lakirnice 
meni, da je novi predlog, da se iz
plačuje tekoče, boljši.

Kar zadeva razprave o zaključnem 
računu in gospodarskem načrtu pa so 
bile razprave standardne. Še največ 
vprašanj je bilo okoli delitve osebnih

dohodkov, saj v tej TOZD sodijo, da 
bi morale biti med TOZD, ki uspešno 
gospodarijo in TOZD, ki manj us
pešno gospodarijo, večje razlike, pa 
tudi sicer menijo, da je potrebno na 
področju osebnih dohodkov aktivno 
delati in to urediti v planu za drugo 
tromesečje.

TOZD TPP
Na zboru delavcev dne 15. 2. 1984 

so obravnavali referendumski prog
ram občine in Novolesa. Za šolski 
program so menili, daje potrebno gra
diti večje šole, da ne bi bile čez nekaj 
let premajhne. Zanimivo je, da v 
TOZD TPP menijo, da se preveliko 
sredstev troši za propagando ob 
referendumu. Takšne pripombe še 
nismo nikjer zasledili in verjetno ni 
primerna. V vseh drugih sredinah v 
Novolesu in izven so menili, da je 
potrebno šolski program bolj popula
rizirati, zlasti v Dolenjskem listu itd. 
Menili so tudi, da je potrebno zma
njšati družbeno režijo tako, da bo os
talo več denarja za šole. Žal njihov 
delegat na seji občinske skupščine, ki 
je bila 20. 2. 1984 te pripombe ni 
posredoval.

Kam?
NA VOLIŠČA

Na zaključni račun 1983 in plan 
1984 niso imeli bistvenih pripomb. 
Ugotovili pa so, da bo obračun 1- 
3/1984 boljši kot kažejo planski akti 
za to obdobje.

TOZD LIPA
V TOZD so dne 20. 2. 1984 na 

razširjenem političnem aktivu obrav
navali samoupravne splošne akte. 
Imeli so vrsto pripomb na samouprav
ni sporazum o reševanju stanovanj
skih vprašanj, zlasti na kriterije. Nekaj 
pripomb so imeli tudi na samoupravni 
sporazum o skupnih osnovah in meri
lih za delitev sredstev za OD in sicer na 
dodatek na stalnost.

TOZD TVP
Na samoupravne splošne akte v tej 

TOZD pripomb niso imeli, razen na 
kriterije pri stanovanjskem sporazu
mu, kot v ostalih TOZD. Ob obravna
vi zaključnega računa so veliko 
pozornosti namenili tistim TOZD v 
naši DO, ki so leto 1983 zaključile z iz
gubo. Še posebej so podrobno obrav
navali situacijo v TOZD IGK in me
nijo, da za TOZD IGK v obstoječem 
proizvodnem programu ni rešitve. 
Zato menijo, daje potrebno preusme
riti proizvodnjo ali pa TOZD ukiniti 
in delavce prerazporediti po drugih 
TOZD v DO.

Ob obravnavi gospodarskega na
črta so menili, da ga bodo uresničili, s

Kaj?
ODLOČAT O RAZVOJU 
OSNOVNIH ŠOL

tem, da so se zavzeli za to, da poostrijo 
disciplino pri delu na vseh ravneh. 
Ugotovili so tudi, da so na prvem mes
tu po odsotnosti z dela zaradi bol
niške, zato bodo še bolj kot v 
preteklosti nadaljevali s preventivnim 
zdravljenjem, še zlasti zdraviliškim. 
Imenovali so tudi nov komite za SLO 
in DSZ.

TOZD TGD
Na Dvoru so referendumski prog

ram obravnavali na političnem aktivu 
dne 14.2. 1984 in zboru delavcev 16. 2. 
1984; izrazili so nezadovoljstvo, ker je 
OŠ Žužemberk v programu samo z

Kako?
— VSI „ZA”!

manjšo preureditvijo, v preteklosti pa 
je bila v programu novogradnja. Mne
nja so tudi, da ni nihče poročal, kam je 
šel denar (očitno niso prebrali glasila 
„Odločajmo” kjer vse podrobno piše!). 
Na samoupravne splošne akte niso 
imeli pripomb.

Ob razpravi o zaključnem računu 
so ugotovili, da so rezultati ugodni, 
vendar istočasno ugotavljajo, da je to 
predvsem posledica zunanjih (držav
nih) ukrepov, medtem ko so kvalita
tivni kazalci gospodarjenja, npr. pro
duktivnost, slabi, saj jim je produk
tivnost padla za 7%. Ugotavljajo 
padec doseganja norm, slab red na 
delovnem mestu itd. Pri gospodar
skem načrtu za leto 1984 so ugotovili, 
da je precej optimistično zastavljen, 
vendar so zaskrbljeni ali bodo oskrb
ljeni s surovino in repromaterialom in 
kakšne bodo cene za ta material, ker 
se ve, da se izvozne cene ne gibljejo s 
takim trendom kot domače. Sicer pa 
so se obvezali, da bodo z vsemi napori 
skušali uresničiti letni plan.

TOZD TPI
Na zboru delavcev dne 17. 2. 1984 

so obravnavali referendumski prog
ram občine in Novolesa. Na šolski 
program niso imeli pripomb, imeli pa 
so predvsem pripombe na stanovanj
ski sporazum in sicer na kriterije.

Ob razpravi o zaključnem računu ni 
bilo posebnih pripomb. Več pripomb 
so imeli na gospodarski načrt 1984 in 
sicer vprašanja izgub. Zlasti veliko

Kdor otroke rad ima, 
svoj bo glas oddal za „ZA”!

pripomb je bilo na TOZD IGK in 
sklenili so, da bo potrebno pr
oizvodnjo ustaviti, v kolikor se bo iz
guba nadaljevala.

DSSS
Na delovni skupnosti so obravna

vali samoupravne splošne akte in 
referendumski program občine na 
zboru delavcev 14. 2. 1984. Na samou
pravne akte niso imeli pripomb, razen 
osnovna organizacija ZSMS, kije me
nila, da so pri reševanju stanovanjskih

vprašanj vedno prizadeti kadri s 
srednjo izobrazbo.

Bila pa je vrsta pripomb na šolski 
program, predvsem pa so delavci 
zahtevali zagotovila, da se bo novi 
program resnično realiziral. Ob raz
pravi o zaključnem računu za 1. 1983 
in planu 1984 je bilo največ vprašanj 
okoli TOZD IGK.

Delavski svet DSSS je tudi soglašal, 
da se razreši direktorja DSSS na 
njegovo željo in predlog posredoval 
delavskemu svetu delovne organiza
cije, ki je predlog na seji dne 29. 2. 
1984 potrdil.

Seja občinske 
skupščine

Dne 21. 3. 1984 bo seja občinske 
skupščine, na kateri bomo izvolili 
novo vodstvo občinske skupščine. 
Občinska kandidacijska konferenca je 
dne 20. 2. 1984 določila kot kandidata 
za predsednika skupščine tov. Uroša 
Dularja in za podpredsednika tov. 
Boža Kočevarja.

Na seji bo osrednja točka dnevnega 
reda sprejem prostorskega dela sred
njeročnega družbenega plana občine 
Novo mesto za obdobje 1981 — 1985. 
V krajevni skupnosti Straža in naši 
delovni organizaciji smo imeli na 
prostorski plan vrsto pripomb. Katere 
pripombe bodo sprejete, še ne vemo, 
vendar bomo o tem še poročali.

Ker se to srednjeročno obdobje 
počasi izteka, je potrebno pripraviti 
nov srednjeročni plan, zato je pri
pravljen odlok o pripravi in sprejetju 
družbenega plana občine Novo mesto 
za obdobje 1986-90, s katerim se za
vezuje temeljne organizacije in skup
nosti, da sprejmejo program dela za 
pripravo svojih planov. Na tej seji bo 
sprejet tudi zaključni račun poračuna 
za leto 1983 in poračun občine Novo 
mesto za leto 1984.

Na seji zbora združenega dela bomo 
obravnavali še osnutek odloka o javni 
kanalizaciji, odlok o razglasitvi sploš
ne prepovedi za območje, ki ga bo 
obsegal zazidalni načrt Stranska vas 
pri Žužemberku in še nekatere druge 
tekoče zadeve.

Seje skupščin 
SIS

V času od 23. 2. do 7. 3. 1984 so 
potekale seje skupščin SIS, na katerih 
smo obravnavali zaključne račune za 
leto 1983 in programe dela za leto 
1984.

Novolesove delegacije na gradivo 
niso imele pripomb. Delegacija za 
skupščino otroškega varstva pa je 
sklenila postaviti delegatsko vpraša
nje, kaj se načrtuje za otroško varstvo 
na Dvoru. Verjetno pa bo potrebno v 
letošnjem in prihodnjem letu z inte
nzivnim načrtovanjem predvideti, ka
ko bo z otroškim varstvom v Straži po 
letu 1985, saj vemo, da je že sedaj ve
liko odklonjenih otrok za sprejem v 
vrtec.

novoles 7



Vroča tema
Vesti iz kadrovsko socialne 

službe zadnje čase niso obeta
vne. V februarju nas je bilo 
Novolesovcev sicer pvič preko 
2800 (točneje 2803), pa nas je 
kljub temu premalo. V janua
rju in februarju seje zaposlilo 
na novo 87 delavcev, delovno 
razmerje pa je prekinilo 77 
delavcev.

V Prevolah in bližnjih kra
jih, od koder že vozimo de
lavce v Novoles, smo pov
prašali po namerah, da se 
zaposli pri nas še ostale kra
jane, skupno 244, od tega 33 še 
šoloobveznih otrok. Od skup
nega števila vprašanih jih je 
141 že zaposlenih, le 70 se 
preživlja iz drugih virov. Zani
mivo, ne pa tudi presenetljivo 
je, da se od 141 že zaposlenih 
krajanov vozi v Ljubljano 76, 
v Kočevje 8, v Novo mesto 9, v 
Ivančno Gorico 1, v Dobropo- 
lje 14, na Dvor pri Žužembe
rku skupaj 5, 22 pa v Novoles. 
Od tega je 96 moških in 45 
žensk, povprečna starost mo
ških je 30 let, povprečna 
starost žena pa 28 let.

Od nezaposlenih je 27 žensk 
in 43 moških, vendar je njiho
va povprečna starost večja v 
povprečju za 4 do 5 let od 
povprečne starosti že zaposle
nih. Zanimiva je poklicna st
ruktura: 34 delavcev brez po
klica, 21 kmetov, preostalih 15 
pa ima zelo različne poklice 
(brusilec 1, avtomehanik 2, 
šofer 1, mizar 1, ekonomist 1, 
ing. geografije 1, elektrotehnik 
1, prodajalec 1, administrator 
1, konfekcionarji 3, vzgojitelji
ca 1, dipl. ing. kemije 1). 
Malone vsi zaposleni in neza
posleni so pripravljeni spre
meniti delovno sredino ali se 
zaposliti, vendar samo v pri
meru, da je delovno mesto v 
krajevni skupnosti ali njeni 
neposredni bližini. Tega ni 
pozabil zapisati niti eden 
anketirancev. Pomeni, da ne 
moremo računati na presene
čenja, vedno bolj pa računajo 
na presenečenja krajani. Pre
senečenje se imenuje — obrat 
v Suhi krajini.

Tudi iz Kostanjeviškega in 
Šentjernejskega konca ni bilo 
navala. Na oglas iz Dolenjske
ga lista so se oglasili le redki, 
pa tudi tem smo že povedali, 
da zaradi desetih delavcev ne 
moremo organizirati avtobu
snega prevoza.

Napori so bili storjeni, ven
dar so rezultati le potrdili 
vnaprejšnja ugibanja. Ostane 
nam, da čakamo na „mimo
idoče”.

Vizjak I.

8 novoles

Dr. Ivan Balog

Obolenja ženskih 
organov

Neredno mesečno perilo in bolečine 
v trebuhu ter križu so pogoste in

značilne ženske težave. Pri eni petini 
vseh trebušnih obolenj doslej so bol

ečine v trebuhu in v križu eno izmed 
pomembnih bolezenskih znamenj. 
Bolečine v trebuhu pa utegnejobiti tu
di duševnega izvora,.saj lahko „izraža
jo” duševne napetosti z govorico tre
bušnih obolenj, čeprav so trebušni or
gani zdravi.

Bolečine v trebuhu spremljajo na
slednje bolezni notranjih ženskih or
ganov: neredno mesečno perilo (na 
moč boleče), mesečno perilo in druge

Že tri mesece me boli v spodnjem 
trebuhu in križu. Tudi menstrua
cijo imam neredno.

Splošni pregled kaže, daje kri sla
ba in da ste slabokrvni. Morate še 
h ginekologu!

Imate bulo na jajčniku. Naj
prej bomo z zdravili umirili 
vnetje. Pridite na kontrolo čez 
tri mesece.

CENJENI STARŠI!

Vse, ki želite v letošnjem letu 
vključiti vaše malčke v VVZ, ob
veščamo, da oddate prošnje do 
31. 3. 1984 na upravo VVZ, 
Ragovska 18. Istočasno oddajte 
vloge tudi v KSS, Novoles zaradi 
lažjega vključevanja otrok v VVZ.

motnje v ženskem ciklu, mišične bule 
maternice, vnetja jajčnikov in jajce
vodov, bule na jajčnikih, zarastline, 
nazaj upognjene maternice itd.

RESNIČNE RESNICE

Dve, ki jih že poznale, pa se jih 
ne zavedate.

„Tisti, ki so zaslužili v lanskem 
letu več kot 50 starih milijonov, so 
plačali davek v januarju — ostali 
ga plačujemo vsak dan".

„Bojda, se nihče več ne rodi 
nedolžen — kako le, če se rodi v 
državi, ki je dolžna".



Zimske delavske 
športne igre 
UNILES

Ravbar Tone in Novinec Janez, prva čestitka: „Čakaj, prihodnjič 
bo drugače!”

Ravbar Tone, drugo mesto, veleslalom: „Me bo ali ne bo še kdo 
prehitel? Mogoče bo pa celo še prvi diskvalificiran?!”

NAŠI SMUČARJI SO SE DOBRO ODREZALI
V soboto 3/3-1984 je bila na 

prelepi Veliki planini nad Kam
nikom tekmovalna revija smu

čarjev in tekačev iz delovnih or
ganizacij, ki sestavljajo SOZD 
UNILES. Zbralo se je 176

smučarjev in 90 smučark. Letos 
so se Novolesovi predstavniki in 
predstavnice odlično odrezali in 
se v končni razvrstitvi povzpeli 
na §. mesto. Imeli smo odlične 
tudi posameznike, od katerih 
velja omeniti Ravbar Toneta za 
osvojeno drugo mesto v vele
slalomu, v kategoriji do 30 let, 
Dular Zdeneta in Novinec Jan
eza za osvojeno 4., oz. 5. mesto 
v veleslalomu v kategoriji od 30 
do 40 let. Med veleslalomisti 
velja omeniti še Slavka Medleta 
in Staneta Štavdoharja za 
osvojeno 7., oz. 10. mesto v 
kategoriji od 40 do 50 let ter 
Slavka Kregarja za osvojeno 
četrto mesto v kategoriji nad 50 
let.

Tudi tekmovalke v veleslalo
mu so se razmeroma dobro od
rezale, saj so prismučale 62 
točk in osvojile šesto (6) mesto. 
Ekipo nežnega spola je treba še 
posebej pohvaliti, saj jo je 
dodobra „zdelala” gripa.

V tekih velja pohvaliti pred
vsem žensko ekipo, kije osvojila 
ekipno tretje mesto in dve bro
nasti kolajni: Kalčič Slavka in 
Gorše Alenka.

Moška ekipa je bila neko
liko okleščena, ker so nekateri 
raje smučali v alpskih discipli
nah, vendar je zasedla solidno 
peto (5) mesto. Med posamez
niki velja pohvaliti Braneta

Vidmarja za osvojitev srebrne 
kolajne in Andreja Bajta, ki je 
nastopil tako v veleslalomu kot 
tudi v tekih ter skupno pri- 
smučal ekipi Novolesa 15 točk.

Organizatorja „Stol” Kam
nik velja še posebej pohvaliti za 
odlično izvedeno tekmovanje v 
skorajda nemogočih vremen
skih razmerah.

Artač Janez, šestnajsto mesto 
(16) veleslalom: „No ja, naj
pomembnejše je sodelovati...”

novoles 9Kregar Slavko, Golob Anica, Šinkovec Cvetka: „Naloga je 
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Rezultati
Da razvoj smučanja v Sloveniji 

ni obšel Dolenjske in da imamo 
tudi v Novolesu dobre predstav
nike v tem športu, kažejo tudi 
rezultati letošnjih zimskih iger 
SOZD UNILES.

Gorenjske in štajerske „firme” 
morajo vsako leto vse več dobrih 
mest in s tem točk prepustiti osta
lim. Tako je bilo tudi letos.

Na Veliko planino je iz Novole- 
sa na igre odpotovala ekipa, ses
tavljena iz devetih tekmovalk in 
31 tekmovalcev, razporejenih po 
starostnih kategorijah. V močni 
konkurenci, kjer se je v tekih 
pomerilo 72, v veleslalomu pa več 
kot 180 tekmovalk in tekmo
valcev, so naši predstavniki dose
gli naslednje rezultate, (številke v 
oklepajih pomenijo lanske uvrs
titve in točke)
SMUČARSKI TEKI ŽENSKE — 
3 km:

Slavka Kalčič, 3. mesto — 20 
točk,

Alenka Gorše, 3. mesto — 20 
točk
SKUPNO:
1. STOL 148 točk
2. MARLES 117 točk
3. NOVOLES 40 točk

Prvič letos sta se na štartu teka
pojavili dve predstavnici Novole- 
sa v tej disciplini in v svojih 
kategorijah osvojili bronasti me
dalji. Čestitamo!
SMUČARSKI TEKI MOŠKI —6 
km:

Brane Vidmar, 2. mesto — 22 
točk

Mladen Majster, 10. mesto — 
11 točk

Franc Kalčič, 15. mesto — 6 
točk

Franc Klobučar, 16. mesto —5 
točk

Igor Vizjak, 9. mesto — 12 točk 
Miha Srebrnjak, 21. mesto — 

točk
Andrej Bajt, 11. mesto — 10 

točk
Zvone Peterlin, 12. mesto —9 

točk
EKIPNO:
1. STOL 277 točk
2. MARLES 220 točk
3. NOVOLES 75 točk

Najuspešnejši naš predstavnik
v tekih je bil brez dvoma Vidmar 
Brane, ki je s srebrno medaljo 
dosegel enega največjih uspehov 
Novolesovcev na letošnjih igrah. 
Za veliko borbenost pa velja po
hvaliti vse tekmovalce, saj na 
razmočeni progi ni bilo lahko teči.
VELESLALOM ŽENSKE: 

Ivanka Turk, 14. mesto — 7 
točk

Ivica Iskra, 13. mesto — 8 točk, 
Milka Jernejčič, 14. mesto — 7 

točk
Cvetka Šinkovec, 19. mesto — 

2 točki
Anica Golob, 10. mesto — 11 

točk

EKIPNO:
11. MEBLO 166 točk
2. LESNINA 133 točk
3. NOVOLES 35 točk

io novoles

Tov. Bajuk: „Prihodnje leto se 
vidimo na Gačah.”

Gripa je precej zredčila ekipo, 
zato je bila bera točk slabša kot la
ni, kljub temu, da so se tekmo
valke potrudile, kolikor se je le 
dalo.
VELESLALOM MOŠKI:

Tone Ravbar, 2. mesto — 22 
točk

Miro Franko, 11. mesto — 10 
točk

Alojz Rak, 34. mesto — točk
Zdene Dular, 4. mesto — 17 

točk
Janez Novinec, 5. mesto — 16 

točk
Jure Legan, 12. mesto — 9točk
Janez Artač, 16. mesto — 5 

točk
Slavko Medle, 7. mesto — 14 

točk
Stane Štavdohar, 10. mesto — 

11 točk
Boštjan Japelj, 13. mesto — 8 

točk
Andrej Bajt, 16. mesto — 5 točk
Slavko Vidmar, 22. mesto —

točk
Slavko Kregar, 4. mesto — 17 
točk
EKIPNO:
L MARLES 157
2. NOVOLES 135
3. LESNINA 119

V najštevilnejši disciplini so 
naši smučarji dosegli največji us
peli. Ekipno 2. mesto in 135 točk 
je več, kot bi lahko pričakovali. 
Če k temu dodamo še odlične po
samezne uvrstitve Tonija Ravba
rja (srebrna medalja), Zdeneta 
Dularja in Slavka Kregarja (4 
mesto), 5. mesto Janeza Novinca 
in 7. mesto Slavka Medleta, lahko 
rečemo, da je bil uspeh popoln. 
REZULTATI EKIPNO:
L MARLES 509
2. STOL 455
3. MEBLO 406
4. LESNINA 312
5. NOVOLES 284
6. LIKO 219

Mesto boljša skupna uvrstitev 
kot lansko leto, 82 točk več, dve 
srebrni, dve bronasti medalji ter 
lepo število dobrih uvrstitev je 
končna bilanca naše ekipe na zim
skih igrah SOZD UN 1 LES. S tem 
smo lahko zadovoljni, čeprav ima 
ekipa še veliko rezerve. Posebej to 
velja za ženski veleslalom in teke. 
V prihodnje bomo morali v teh 
dveh disciplinah izpopolniti ekipo, 
za vse discipline pa poenotiti 
kriterije za sestavo. V ekipo naj bi 
uvrščali tekmovalce na podlagi 
rezultatov s Fricovega pokala, 
DŠ1 in uvrstitev na igrah UNILES.

Upamo, da bodo tako rezultati 
še boljši in da se bo število aktiv
nih smučarjev in smučark v DO 
NOVOLES še povečalo.

Uganite olimpijske 
prvake
Končni epilog in podelitev nagrad!

Dokaj velik (187 napovedi) je bil odziv naših delavcev na na
gradno igro uganite olimpijske prvake, ki jo je pripravil uredniški 
odbor našega glasila Novoles v sodelovanju in s pomočjo naših 
TOZD Sigmat, TKO, TGD, TD P, TSP, /G/C, TAP, TVP, TPP, ŽAGA 
in katerim se še enkrat zahvaljujemo za lepe nagrade, ki so jih 
prispevali.

Čeprav je bilo precej emotivno vezanih napovedovalcev, ki bi 
radi videli na prvih mestih samo naše tekmovalce, pa jih je nekaj 
uganilo oziroma napovedalo dokaj realno, kar potrjuje, da se na 
„snežne razmere” kar dobro spoznamo. Najboljši med uganjeval- 
ci je bil Janez Žibert iz TOZD Sigmat Brestanica, ki je zbral 9 točk 
ali drugače povedano: uganil je točno mesto kar za štiri nosilce 
medalij (P. Mahre, Nykenen, Franko in Wenzel) pa še enega 
(Weisflog) med prvo trojico). Ni kaj, jasnovidec, na katerega se 
bo potrebno obrniti, ko bomo napovedovali našo prihodnost, pri 
tem mislimo smučarsko seveda. Sedaj pa k nagradam:

1. nagrada: Gugalnik tip 1954 de luxeŽibert Janez Sigmat
2. nagrada: Električna brizgalka

Sigmat Spray Zupančič Adolf TES
3. nagrada: Gugalnik tip 701-BOSTONStrajnar Anica TAP
4. nagrada: Barski stol Faieskini Brane BLP
5. nagrada: Barski stol gj|er Ana TDP
6. nagrada: Kopalniška omarica Košir Stanka TVP
7. nagrada: Gugalnik tip 701-BOSTONGornik Milan TKO
8. nagrada: Kopalniška omarica Uršič Emica Sigmat
9. nagrada: Cvetličnjak Lokar Ljudmila TDP

10. nagrada: Lamp stilna mizica Jordan Marija Sigmat
11. nagrada: 3 prostorninski m drv Derčar Ivan TVP

Podelitev nagrad bo dne 16. 3. 1984 ob 13.00 v sejni sobi DSSS
in upamo, da bodo vsi nagrajenci prisotni, saj bi v pogovoru z nji
mi skušali ugotoviti, kaj jim je všeč v našem glasilu in kako bi gla
silo še bolj približali vsem našim delavcem. Še enkrat čestitke 
vsem nagrajencem, ostalim pa več sreče ob drugi priliki!

UREDNIŠTVO

Šahovski turnir
Dne 28. 2. 1984 s pričetkom ob 15.30 uri v sejni sobi DSSSje bil drugi 

mesečni šahovski turnir, na katerem je sodelovalo 9 šahistov. To je torej 
vse, kar premore Novoles in prav tako ni bilo na spregled nobene preds
tavnice nežnega spola. Upamo, da so še kje skriti kakšen šahist ali 
šahistka, ki bi se pomerili s konkurenco, ki sicer ni prehuda. Zmagal je 
Kosmina s 6 točkami, drugi je bil Cigler s 5,5 točke, tretji pa Majster s 5 
točkami. Po dveh mesečnih turnirjih pa je trenutni skupni vrsti red tak: 
prvi je Peter Cigler zli 1/2 točkami, drugi je Slavko Medved z 10 1/2 
točkami, tretji pa je Lado Pavlin z 10 točkami itd. Kdor računa na 
visoko uvrstitev v skupni uvrstitvi, mora torej obvezno sodelovati na 
vsakem mesečnem turnirju, kajti že izostanek z enega turnirja je sila 
težko nadomestiti. To naj bi bila hkrati obveznost za vse šahiste, da vsaj 
enkrat na mesec pridejo igrat šah. Naslednji mesečni šahovski turnir bo 
dne 27. 3. 1984 ob 15.30 v sejni sobi DSSS — Straža. Vabljeni!

M. M.

Rešitev nagradne križanke
ZIMSKE OLIMPI..., BOJAN KRIŽAJ, EB, RA, PS, RI, P, IK, 
ILION, RE, JE, VA, NI, S, TAS, KAVA, V, IG, AMONIAK, NI
HALI, CR, RIVAL, IN, AG, RČ, AL, AROD, APOR(S)TAT, KM, 
JOLA, ROB, OC, ČOLN, ETE, OLE, LIRA, P, VENA, NOL, 
IJA, BR, OP, MJ, T, AJACCIO, EROS, ORE, AARGAU, ZŠ, R, 
EKRAN, KRT, KP

Do roka je prišlo 80 rešitev in med temi smo izžrebali tri na
grajence, ki prejmejo praktična darila naših TOZD TSP, TVP in 
TPP.
Srečni nagrajenci so:

1. Zupančič Stanka DSSS—zaključne okrasne letve (18m) da
rilo TOZD TVP

2. Plut Vida TOZD TKO — RA—KO stenski obešalnik — da
rilo TOZD TSP

3. Konda Jožica TOZD TSP — stolček „LOARA” darilo 
TOZD TPP

Nagrajenci lahko dvignejo nagrade pri tov. Mladenu Majstru v 
sobi št. 23 (nasproti fotokopirnice). Vsem nagrajencem čestitamo, 
ostalim pa želimo več sreče prihodnjič.



In memoriam
Dolgost življenja našega je kratka. 
Kaj znancev je zasula že lopata! 
Odprta noč in dan so groba vrata, 
al dnevu *>e pove nobena prat’ka.

pohištva, ki ji je ostal zvest 
do prezgodnje smrti. Bil je 
dober voznik in strokov-

vestno, marljivo in pošteno 
in vsakdo se je nanj lahko 
zanesel in mu zaupal kakr
šenkoli nalogo. Nikdar ni 
odklonil ne dela na pom
oči, ne dobre besede ali na
sveta. Ni mu bilo mar 
delovnega časa, ne ure, ne 
glede na petek ali svetek. 
Bil je miren in tih, razsoden 
in pošten, prijazen in za 
vsakogar je našel dobro 
besedo: vse to pa je imelo za 
posledico, daje bil pri sode
lavcih, sosedih in povsod 
drugod, kjer so ga poznali, 
priljubljen in spoštovan.

Bil je tudi velik ljubitelj 
narave in veliko zadovolj
stvo po dobro opravljenem 
delu je našel prav v njej, saj 
so mu bile največje zado
voljstvo čebele, med kateri
mi je prebil veliko prostega 
časa. Ustvaril si je dom in 
družino in bil izredno dober 
in ljubeč mož in oče, ki je 
vzorno skrbel za svoje naj
bližje...

In zdaj ga ni več! Kaj naj 
mu rečemo ob zadnjem slo
vesu? To, da smo ga imeli 
radi, da ga bomo pogrešali 
in da nam bo ostal v svetlem 
spominu kot vzor dobrega 
delavca in človeka! Naj 
počiva v miru!

ZAHVALA
Ob smrti mojega očeta 

Hendrika Pečjaka se iskreno 
zahvaljujem OOS TOZD 
TDP za podarjeni venec. 
Hvala tudi sodelavcem za 
denarno pomoč.

Tončka Grabnar
z družino

ZAHVALA
ZAHVALA

Ob smrti mojega očeta 
Franca Rozmana se iskre
no zahvaljujem tovarni „No
voles” TVP za podarjeni 
venec in izrečeno sožalje ter 
sodelavcem za denarno po
moč.

Danica Krašovec

Ob smrti mojega očeta 
Hendrika Pečjaka se iskre
no zahvaljujem OOS TOZD 
TDP za podarjeni venec. 
Hvala tudi sodelavcem za 
denarno pomoč.

Anica Spec 
z družino

njak! Koder je bil in koder 
je delal, je bil vselej zavzet 
za delo, ki ga je opravljal

S temi besedami našega 
velikega pesnika v mislih se 
poslavljamo žalostni in ne
mi od našega dolgoletnega 
in marljivega sodelavca, 
zvestega novolesovca in 
iskrenega tovariša Antona 
Selaka. Vedeli smo sicer, da 
je bil zadnji čas hudo bolan, 
vendar smo skupaj z njim 
potihoma upali, da bo ven
darle okreval in spet prišel 
med nas v Gotno vas, v 
njegov TPP. Toda ne! Us
oda je hotela drugače. 
Zahrbtna bolezen se ni dala 
ugnati, pač pa ga je na
posled izmučila tako, da je 
omahnil v prezgodnji grob.

Kot petindvajsetletni po
klicni šofer je prišel prvega 
dne v decembru 1960. leta v 
Novoles in sedel za krmilo 
prvega novolesovega kom
bija. Kot šoferje bil nato na 
žagi v Soteski, pa v TESU, 
dokler leta 1975 ni prišel v 
r.ašo Tovarno ploskovnega

KULTURNI KOTIČEK ☆ KULTURNI KOTIČEK ☆
Vladimir Bajc

Skrivnost razrite 
ulice

Zadeva z razkopavanjem 
ceste in križišča in prometnim 
infarktom, ki je nastal zaradi 
tega, je prišla tako daleč, da so 
se zganili celo forumi in tova
riši na višji ravni. In tako je 
odšel uradnik Herman Tič na 
službeno pot, da bi na kraju 
samem ugotovil kako in kaj.

Direndaj je bil res hud. Hu
jši, kot je Herman Tič pričako
val. Saj veste: prepričan je bil, 
da so novinarji vso stvar pre- 
napihnili, da bi zvišali naklado 
svojih časnikov. Toda v resnici 
je bila zadeva res grozljiva. 
Avtomobili so bili zatrpani, da 
nihče ni mogel ne naprej, ne 
nazaj, jarek pa se je daljšal in 
zdaj zdaj bo vanj pritekla 
voda.

„Kaj pa se tukaj dogaja?” je 
spraševal Herman navzoče 
občane in vsakokrat dobil 
odgovor, da tega nihče ne ve; 
da pač neki norec noč in dan 
rije po cesti. Zvedel je tudi, da 
so bila ta dela začeta prav ob 
nepravem času, saj je pred 
durmi višek turistične sezone.

Hermanu uradniška žilica 
ni dala miru in ni se zadovoljil 
zgolj s takimi pavšalnimi trdi
tvami in ugotovitvami, pač pa 
se je odločil, da pride resnici 
do dna... pa naj to njegov urad 
velja še eno dnevnico in pol. 
Obiskal je vse pristojne tova
riše v občini in krajevni 
skupnosti, pa na interesnih 
skupnostih in drugih samou
pravnih telesih in naposled 
zakoračil do samega neut
rudnega delavca sredi ceste.

„Zdravo, tovariš! Jaz sem 
Herman Tič!”

„Me veseli,” je odgovoril 
oni. „Jaz pa sem Mihol...” In 
vrtal je neumorno dalje.

„Kaj pa vrtate?” je nedolžno 
vprašal Herman.

„A ne vidite?” je odgovoril 
oni.

„Mislim... kdo je naročil 
rekonstrukcijo ceste in križišča?”

„Rekonstrukcijo česa?” je 
začudeno vprašal Mihol. „Tu 
sem, da dokažem svojemu zd
ravniku, da sem delazmožen 
in da lahko uspem v vsaki svoji 
odločitvi... Da nimam fiksnih 
idej...”

„Kakšnemu zdravniku pa?”
„I mojemu vendar... V oni 

norišnici...”
Nato seje Herman Tič ogla

sil tudi v norišnici in zvedel, da 
je onega dne res pobegnil 
njihov pacient Mihol, da pa 
ga dotlej kljub najboljšim 
prizadevanjem še niso utegnili 
dobiti.

Uradnik Herman seje vrnil 
v svoj urad in nato napisal 
izčrpno poročilo o svojem 
uradnem potovanju in ga 
predložil tovarišu Guzini na 
mizo.

Dolgo ni bilo nič in Herman 
je na vso zadevo skoraj poza
bil. Nekega dne pa so ga izne
nada povabili na sejo sila 
pomembnega sveta.

(se nadaljuje)

BODICE
NERED POSPRAVIMO 

NAJPREJ DOMA — POTEM 
POMETIMO ŠE PRED PRA
GOM GORJANCEV:

V službenem poročilu je zapi
sano: 16. januar 1984 ob 14.00 
in 30 minut, linija Dvor — 
Novoles — štirje potniki imajo 
stare vozovnice, eden nima 
vozovnice; 16. 1. 1984 ob 14.26 
minut, linija Ajdovec — Novoles 
— sedem potnikov nima vozov
nice, štirinajst potnikov ima 
staro vozovnico (eden še celo iz 
leta 1980 — op. pisca); 16. 1. 
1984 ob 14.26 minut, linija 
Novoles — Novo mesto — dva 
potnika sta brez vozovnice, dva 
potnika imata staro vozovnico. 
Pripis na službenem poročilu se 
glasi: v ureditev in postopek. 
Zasežene vozovnice so bile 
odstopljene kadrovsko socialni 
službi. O reakciji in ukrepih 
TOZD bomo še poročali.

BODICE BODEJO: Da bo
dice bodejo, kažejo reakcije, 
rakcije pa, da je glasilo brano. 
Bolj kot to, da bodice bodejo, 
boli, da so bodice javne. Se bolj 
pa boli če zbodejo tistega, ki 
pristane na „boljše”, pa ima 
kljub temu samo še več težav. 
Sicer pa je „boljše” sila rela
tivno, saj če ne povemo, za koga 
gre, še nič ne povemo.

novoles n



— Kako naj se veselim pomladi, ko pa že sedaj vem, 
da se bodo tedaj sprostile tudi cene?!

ODLIČEN GOVOR
Znan politik se je hotel prepričati, če je govor, ki naj bi ga imel 

ob otvoritvi neke tovarne, dober ali ne. Zato ga je dal prebrati 
sodelavcu. Ta mu ga čez čas vrne. „Kako se ti zdi?” ga vpraša 
politik radovedno. „Trikrat sem ga prebral. Prvič se mije zdel 
odličen. Ko sem ga bral drugič, je bil že nekoliko slabši. Tretjič 
pa se mi je zdel zanič.” „To je dobro! Govor bo torej sprejet od
lično, saj ga bom ljudem prebral samo enkrat.”

TUJEC
Pijanec, ki po dolgotrajnem popivanju ob jasni mesečini 

kolovrati domov, vpraša možaka: „Oprostite —hk— mi lahko 
poveste, —hk— ali je tisto tamle sonce ali luna?”

„Zelo mi je žal,” odgovori oni, „ker vam ne vem odgovoriti. V 
tem mestu sem namreč tujec...”

DOBRO NAREJEN
Grbavec ustavi župnika pod prižnico.
„Gospod župnik, ravnokar ste pridigali, da je Bog vse reči 

dobro naredil. Pa mene poglejte, kakšen sem!”
Župnik gaje pogledal in rekel: „Nič vam ne manjka, dragi moj. 

Za grbavca ste odlično narejeni.”

Vladimir Bajc

Naša ženska
Kar vrtimo se v vesolju, 
moške mami ženski svet, 
v ženskem rad bi bil okolju 
vsaki dedec spet in spet.

Ko izbočijo se joške, 
v sebi čuti tiho strast, 
mamit jame tiste moške, 
ki ljubezen jim je slast.

Ko rodi se mala punčka, 
žlahta vsa je rosnih lic, 
vsak dekletce rad pogunčka, 
naj bo teta ali stric.

Ko pa pravega si najde, 
ne pomore več mu bog, 
revež se v zakonu znajde, 
kjer režim ga čaka strog.

Mar bo P epa, Micka, Ančka? 
Vsakdo rad bi izbral ime... 
Deklica pa mimo spančka 
in za ihto to ne ve.

Ko dekletce malo zrase, 
je vprašanje: kaj obleč?
Kaj bi punca dala nase, 
da bo fantom vsakim všeč?

Ena pridno kuha, šiva, 
dinga hodi v disco-klub, 
ena vsa je ljubezniva, 
drugi jezik je kot strup.

Ženska v hiši nosi hlače, 
njena vselej obvelja, 
mož čez planke ji ne skače, 
ker osvajat več ne zna.

In tako doma v copatah 
dedec buli le v ekran, 
vedno v istih starih ga ta h 
koplje v vrtu dan na dan.

Takšna pač je naša ženska, 
kot ustvaril jo je bog: 
zdaj ponižna, zdaj peklenska — 
vselej željna pa otrok!

V tej številki prvič objavljamo strip „CENE MOZNIK”, 
katerega namen je v slikani besedi kritično „ožigosati” na
pake, ki jih delamo v Novolesu. Strip bo izhajal kontinui
rano, zato vas prosimo, da sodelujete. Pošljite nam kratek 
opis problema, ki bi po vašem mnenju sodil, da ga javno 
obsodimo, mi pa bomo poskrbeli za slikovno obdelavo. 
Obenem vas prosimo, da na uredništvo pošljete tudi 
predloge, kako naj bi poimenovali našega Ceneta Mozni- 
ka, ki naj bi bil nekakšna novolesova maskota.

Sodelujte!

Riše in piše: Ivan Balog

CENE MOZNIK


